



●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：樺陽文具印刷有限公司

高中職學生參訪活動



本校研發處辦理「高高屏高中(職)學生參訪活動」99學年度第一學期參訪成果如下：共接待五所高中參訪，分別是：枋寮高中、屏東高中、陸興中學、屏東榮高中、高雄縣文山高中等，師生總計343人，其中以陸興中學來訪人數最多。學生們依類組選擇參訪本校的學系，分成自然組和社會組不同路線參觀，或由班級統一選擇參觀系所。其中本校視覺藝術學系、資訊科學系和應用物理系是最多學生選擇參觀的學系。共同參觀的部份則是本校圖書館，學生們認為本校圖書館各項設備很齊全，亦對本校藏書量相當驚艷，由回饋單中顯示出學生們對參觀圖書館的行程很滿意。

在看過本校系所的簡介光碟後，依序參觀不同系所，各系所也盡力呈現出最好的一面。例如化學生物系、資訊科學系和應用物理學系等皆帶領高中生參觀實驗室，實際體驗儀器或觀察儀器操作；視覺藝術學系、英語學系、文化創意產業學系等則帶領同學至專

門教室參觀，實地感受教學環境；而其他學系的導覽活動也都精心安排，像是以光碟或書面簡介所特色、專業課程內容、營隊活動以及未來出路等，學生們反應都相當良好，由於本校各系所的儀器設備繁多，皆表示往後若有機會希望能再深入瞭解。

接待及導覽人員的親切態度也讓同學留下很好的印象，學生們在回饋表上的滿意程度都相當高，給予極高的肯定；其中也有同學提到，因為時間的因素，所以各個系所可以停留的時間不多，深感可惜，也表示下次若有機會還要再來。相信透過此類型的參訪活動配合高中的上下課時間，還有學校可以參觀的時間，所以各個系所可以停留時間不多，同學們深表可惜，但這也代表已成功吸引學生們的注意，許多學生也表示下次有機會還要再來。相信透過此類型的參訪活動，成功吸引學生們的注意，讓來訪的高中生對本校更加瞭解，未來選填大學也多一項選擇。
(研發處 黃雪雅)

師長專欄 對100年畢業生期望~ 幼教絕對不是一個進身階

幼教絕對不是一個進身階，但是，它可能是一個美夢。

當你們不得已或是志願進入幼教，請留意以下幾點：

一、先愛孩子：愛孩子不是表示只聚焦在孩子身上，或是所謂的「兒童本位」，而是考慮孩子的發展脈絡，把孩子放在生態互動的系統來思考。所以，孩子的需要是在脈絡中發展出來的，與孩子有關的成人或同儕，都值得你關懷。環繞孩子的家庭系統與幼稚園的生態，乃至孩子的社區與文化系統，都是你不能忽視的。幼兒基於語言發展的限制，無法為自己發聲或保護自己的權益，所以，你是幼兒人權的守門人。

二、再愛自己：愛你自己，包括對自己的健康與能力負責。不要辜負幼兒對你的依附，所以請保持健康，讓他天天能看到你，不要讓他有分離焦慮，也不要讓他被遺棄的感覺制約；請你瞭解，你的工作是面對一個敏感而易受傷的幼兒，你們彼此好不容易建立的信任感，可以毀於旦夕，請相信你的不可取代性。你的專業能力所以可以保持或不斷突破，絕不是因為你很聰明，而是因為你忠實而努力，因為你相信一切操之在我。

三、你們不是勇士，但可以變成一個勇士：從事幼教需要勇氣，尤其在這個不景氣的年代，星星、月亮與小孩，不再是人類最後的安慰；人類對於生命不再稀奇與熱情。從事幼教需要唐吉軻德的精神，To dream an impossible dream！建議先在優質的私幼學會打仗，在公幼才能有勇士的理想與熱情。

最後，祝你們美夢成真！ (幼教系 侯天麗老師)



服務學習 SHOW 成果

本校服務學習課程於98學年度由鍾屏蘭學務長領軍規畫，分為三階段，99學年度(含)以後入學之學生開始適用，該課程規劃共分為三階段多門式課程，其中第一、二階段之服務學習(一)與(二)為全校共同必修課程，納入通識教育領域；第三階段之服務學習(三)為選修課程，定位為各學系依專業發展服務學習體驗之課程。99學年度上學期起正式上路，由通識教育中心接手執行，在本校師長及同仁的合作下開設有志服務、社區服務、校園服務、社團服務四大類課程，共計20班，每班選課人數25人共500人左右。

經過一學期的努力，2月14日結合開學典禮於大禮堂辦理服務學習成果展。在大禮堂外側有各班級歷程檔案資料及成果海報展示，海報內容有各班課程內容簡介和服務過程的照片。除了靜態展示資料外，也在大禮堂播放由通識中心剪輯的成果短片，在短片中展示各班服務學習的動態影片和同學們修習課程的心得分享。除了讓已經修過的同學回味外，更讓本學期即將要修課的同學，能對服務學習(一)有初步的認識。

在本次成果展中精彩的活動還有邀請大仁科技大學許于仁老師蒞校擔任「品格即服務，服務即學習」講座，藉由繪本故事及實際案例和現場同學分享服務學習的真諦、服務學習與品格的關聯性及其重要性，讓此次成果展更加多姿。

本校第一次的服務學習成果展雖然是已順利落幕，但仍需本校師長、同仁的費心經營以及同學們的熱情參與。將服務學習這顆愛的種子散播於屏教大的校園中及我們社區周遭的各角落。未來，我們期許這些愛的種子能繼續紮根、發芽且茁壯。
(通識教育中心 徐芳姿)



出國講學成果～陳正昌副教授北京行

2010年9月1日至11月30日期間，依本校「與國外簽訂學術合作協議或專案合作學校交換教師作業要點」，本校教育學系陳正昌副教授到姊妹校北京教育學院講學三個月，前一個半月是在教師人文學院，後一個半月則在校長研修學院，主要有以下四方面活動：(一)專題演講，主題包含「臺灣中小學教師的培育及進修制度」、「臺灣中小校長遴選制度」等。(二)SPSS專題培訓，係針對北京教育學院二十位教育科教研幹教師組成的培訓班。(三)專題報告，對西藏、內蒙古阿拉善盟，及北京民辦中小學等三個中小學校長班進行三次專題報告。(四)其他學術活動，如「校長研修學院教授研究課題」、「校長研修學院博士沙龍」、「校長研修學院新銳校長研究課題講評」等，以及在北京第一實驗小學進行語文科之《活化石》教學演示。

陳副教授表示，經由此次講學，除了將個人研究及教

學心得與北京教育學院教授分享外，也利用各種機會介紹臺灣的風土民情，及屏東教育大學現況，發現多數大陸同胞對臺灣都持正向肯定的態度，也期望有機會到臺灣一遊。陳老師亦到北京大學、清華大學、北京師範大學、南京大學、南京師範大學、上海交通大學，及廈門大學等大學校院參觀，對於這些重點大學的軟硬體建設做進一步實地了解。因緣際會地也認識了十位剛取得北京各大學博士學位的年輕學者，他們分別來自不同省份，在與他們的交流中，也吸收了不同專業領域的知識、不同成長背景的生活經驗。

陳老師對此趟交流感到受益良多，並建議未來可繼續此類合作交流活動，甚至擴大辦理，也鼓勵本校同學們多參與兩岸的交流，相信會有更寬廣的視野。(研發處 黃雪雅)



SPSS專題培訓與研習班學員合影

在職!

資訊科學系蔡進聰老師榮升副教授 中文系黃文車老師榮升副教授

馬來西亞沙巴大學訪問團 來訪及簽訂學術合作備忘錄

馬來西亞沙巴大學(Universiti Malaysia Sabah)訪問團一行4人由高苑科技大學李劍志教授和陳美貴教授陪同下於本(100)年2月17日(星期四)蒞臨本校拜會。該團由Dr. Kamaruzaman Ampon校長親自率領，本校劉慶中校長亦親自出席接待會晤，兩校校長並簽署兩校學術合作備忘錄，包括教師及學生的交流、學術刊物交換、協同研究、共同辦理研討會等多項學術合作交流項目，雙方並期盼未來兩校密切合作能再更上一層樓。隨後，該團在教育學院張慶勳院長及教育學系陳美玉主任陪同下，參觀本校圖書館及認識教育學院及其所系之教學內容，深談兩校於教育領域合作發展之可能方向等，雙方交談熱絡。

雖然該團團員皆為首次來到本校，但團員們對本校教學理念及校園環境印象深刻，並表示期待下次來訪能有實質性的合作交流。(研發處 黃雪雅)



▲馬來西亞沙巴大學來訪

與屏東縣三所國小合作 建構專業發展學校

本校於2月16日與本校附設實驗國民小學、屏東縣鶴聲國民小學及瑞光國民小學等三所學校共同舉行「專業發展學校」簽約儀式。由劉慶中校長主持，在屏東縣政府教育處顏慶祥處長出席見證下，簽訂為專業發展學校，成為專業發展上的合作夥伴。

近年「夥伴關係」、「專業合作」、「策略聯盟」和「學習社群」等與小學間的對話與合作觀念逐漸受到重視，藉由成立專屬的輔導團隊，透過彼此間的合作，辦理相關各類的進修研習活動，本校以現有教授群的专业領域，提升合作學校教職員的專業知能，使其發展成為優質的實習學校，裨益師資培育環境與教學品質，進而共同創造雙贏的局面。(師資培育中心 紀靖茹)



國立屏東教育大學簽約儀式
專業發展學校

徵選活動開跑.....

「建國一百、精彩一百、65校慶」歌曲徵選活動

限本校學生及校友參賽。

詳情參閱：本校學生事務處/課外活動指導組

<http://sta-fact.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=tact1102032>

最高

獎金10萬

「光熱力美 學校形象LOGO」徵選比賽

參賽者資格不限。

詳情參閱：本校秘書室網頁

<http://secretary.npue.edu.tw/front/bin/ptdetail.phtml?Part=news027>

最高

獎金10萬

「男女大不同」性別成長團體

你正為感情議題所困擾嗎？他/她是你的真命天子/女嗎？你希望找出方法改善彼此之間的關係嗎？學輔中心所舉辦的「男女大不同」性別成長團體和你一同找尋你心目中的優質感情世界，一起訂定計畫走向你理想的目標。

◎活動時間：100年3月17日起～5月19日止，每週四下午3:30～5:30每次2個小時，共8次。(期中考週4月21日暫停一次)

◎活動地點：學生輔導中心團體諮商室(五育樓十樓)

※詳情請至學務處學生輔導中心查閱及報名



100年第1期推廣教育～
「藝術與生活」非學分班

本校社區學習中心推廣教育非學分班，即將開設行草書創作、楷書、水墨畫、漫畫公仔設計創作、之旅、簡易流行鋼琴彈奏法、深度世界音樂及影片攝影等七種優質課程，歡迎舊雨新知一起來切磋技藝、怡情養性。

詳情請至本校社區學習中心 <http://cec.npue.edu.tw/>「最新消息公告」下載。

報名電話：08-7226141轉37201、37203。